

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Eduline - 2023.09.06.

Összegyűjtöttük, milyen pszichológiai támogatást nyújtanak az egyetemek

A Eötvös Loránd Tudományegyetem Életvezetési Tanácsadó szolgáltatását bármelyik kar hallgatói igénybe vehetik ingyenesen, sőt még a dolgozók is. Nem csak az egyetemhez köthető problémákkal lehet hozzájuk fordulni – a honlapon megnézhetitek, hogy pontosan mivel foglalkoznak – de többek között családi-, magánéleti-, munkahelyi konfliktusok, tanulással / munkával kapcsolatos problémák, döntési nehézségek, beilleszkedési nehézségek, szorongás, stresszkezelési nehézségek, hangulatzavar területén is tudnak segíteni.

https://eduline.hu/felsooktatas/20230906_Pszichologiai_tanacsadas_egyetemeken

Vaol.hu - 2023.09.06.

Az idén 1039 hallgató kezd meg tanulmányait

Az egyetem és Szombathely polgáraivá fogadták szerdán az elsőéveseket az ELTE szombathelyi tanévnyitó ünnepségén, a Savaria Egyetemi Központ (SEK) rendezvényén, a Savaria moziban. Délután a díszteremben a jubileumi diplomások vették át oklevelüket.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/09/az-iden-1039-hallgato-kezdi-meg-tanulmanyait-az-elte-sek-tanevnyitojan-polgarra-fogadtak-az-elseeves-hallgatoakat-fotok>

WMN - 2023.09.06.

Visszafogadni azt, aki sosem kért bocsánatot?

Az ELTE szociálpszichológusai, Nyúl Boglárka és munkatársai Kiss László ügye kapcsán mutatták ki, hogy az úszókapitány észlelt sikeressége egyfajta felmentésként szolgált: az emberek azt gondolták, csak nem tehetett ilyet egy ennyire eredményes valaki. Hiszen (nemi) erőszakot a hiedelmek szerint csak deviáns személyek szoktak elkövetni, akik máshogy képtelenek nőhöz jutni.

<https://wmn.hu/wmn-life/60849-visszafogadni-azt-aki-sosem-kert-bocsanatot-eszenyi-eniko-szerepleserol-a-dancing-with-the-starsban>

Terézváros - 2023.09.06.

Ha a magyar az idegen nyelv

Az ELTE Bölcsészettudományi Karának MID tanszéke is nagyon hálás azért, hogy olyan támogatást kaptak a VI. kerületi iskolák az önkormányzattól, ami példátlan a fővárosban. Pedig nem csak Terézvárosban akut probléma, hogy egyre több náluk tanuló kisiskolás egyáltalán nem beszél magyarul és nem kommunikál közvetítő nyelven sem. Soproni Tamás ígéretet is tett arra, hogy „hirdetni fogja az ígét”, és igyekszik látható példával elől járni.

Nyomtatott megjelenés, 4-5. oldal

Frisss.hu - 2023.09.06.

Szombathelyi ELTE-diploma: A legbevehetetlenebb kapukat is megnyitja

Évszázadok óta a tudás központja az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE), s hetedik éve a Savaria Egyetemi Központ is a hagyomány része - hangzott el az intézmény szombathelyi tanévnyitó ünnepségén, amelyen több mint ezer elsőévest köszöntött az intézmény vezetése.

<https://www.friss.hu/aktualis/szombathelyi-elte-diploma-a-legbevehetetlenebb-kapukat-is-megnyitja>

Hasonlós megjelenések: Nyugat.hu

Szeretlek Magyarország - 2023.09.06.

Dél-Amerika szukkulensei – kaktuszok, orchideák és broméliák – az őszi Országos Kaktuszkiallítás és Vásáron

A kedvelt növényeket az ELTE Fűvészkertben szeptember 8-10-ig csodálhatod meg.

<https://www.szeretlekmagyarorszag.hu/programok/del-amerika-szukkulensei-kaktuszok-orchideak-es-bromeliak-az-oszi-orszag-os-kaktuszkiallitas-es-vasaron/>

Megjelent még: Rádió1 – Hír TV

Sláger FM - 2023.09.06.

A fővárosi egyetemek mind feltöltötték a kollégiumi férőhelyeiket

Hiába emelkedtek a kollégiumi díjak, még így is jóval kedvezőbbek az árak, mint az albérletek esetében, írja a Világgazdaság. A fővárosban a Budapesti Corvinus Egyetem és az Eötvös Loránd Tudományegyetem rendelkezik a legnagyobb kollégiumi kapacitással, ezek nagyjából már beteltek. Aki kimaradt, az a budapesti albérlet kínálatból válogathat.

WMN - 2023.09.06.

„Én ilyet sosem mondtam!” – jelek, amelyek gázlángeffektusról árulkodnak

„A gaslighting nehezen felismerhető és kivédhető érzelmi, mentális abúzus, amelynek során a bántalmazó érvényteleníti a másik fél valóságérzékelését. Következésképp az elszenvadó megkérdőjelezi önmagát, elveszíti az önbizalmát és döntésképtelenné válik, ami komoly mentális betegségeket generálhat, akár öngyilkossághoz is vezethet” – olvasható az Eötvös Loránd Tudományegyetem oldalán.

<https://wmn.hu/wmn-life/60842-en-ilyet-sosem-mondtam--jelek-amelyek-gazlang-effektusrol-arulkodnak>

Népszava - 2023.09.07.

Folytatódik a vita a békési földrengésekről: a geológusok kizárják, hogy a környékbeli bányászat állna a háttérben

Az Aszódi Attila svájci példájában szereplő, valóban nagyobb földrengéskockázatú eljárás egyáltalán nincs jelen Magyarországon – szögezi le a környezetvédelemmel foglalkozó, Másfélfok nevű portálon ma megjelent tanulmányában Markó Ábel hidrogeológus, az ELTE TTK Általános és Alkalmazott Földtani Tanszék PhD hallgatója, a Tóth József és Erzsébet Hidrogeológia Professzúra munkatársa.

<https://nepszava.hu/3207870-bekes-varmegye-foldrengesek-banyaszat-geologusok-aszodi-attila>

HVG - 2023.09.07.

Diszlexiás Picasso - Tanulási Nehézségek | Gyógypedagógia | BTMN

„A BTMN-es tanulók nem tartoznak a sajátos nevelési igényű gyermekek körébe, ugyanakkor szintén különleges bánásmódot igényelnek, és a számuk is nagyjából hasonló” – mondja Márkus Eszter, az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar dékánhelyettese.

Nyomatott megjelenés, 17,18. oldal

Magyar Narancs - 2023.09.07.

„Már jó ideje megtört” - Hetényi Zsuzsa író, irodalomtörténész, műfordító

Az ELTE orosz tanszékének professzora önkéntes tolmácsként segítette a menekülteket a budapesti pályaudvarokon. Erről szóló naplója az idén jelent meg, kiegészítve egy lehengerlő odesszai memoárral és a jelenlegi háború első évéről írt jegyzettel. Meghasonlásról, kiábrándulásról és felemelő élményekről beszélgettünk vele.

<https://magyarnarancs.hu/konyv/mar-jo-ideje-megtort-261567>

Innoteka.hu - 2023.09.07.

Evolúciós forgatókönyvek

Az evolúciókutatók ma már a kozmológusok vizsgálataihoz hasonló bonyolultságú komputer-szimulációkat végeznek, így szó sincs arról, hogy az élet keletkezéséről tett felfedezéseket ne lehetne adatokkal alátámasztani – vélekedik Szathmáry Eörs evolúció-biológus akadémikus, az ELTE egyetemi tanára, az Ökológiai Kutatóközpontban működő Nagy Evolúciós Átmenetek Kutatócsoport vezetője, akit Stipsicz András matematikus ajánlott. A kutató jegyzi társszerzőként az utóbbi évtizedek legmeghatározóbb evolúcióbiológiai könyvét, Az evolúció nagy lépéseit, interjúnkban pedig kifejti, hogy szerinte mi lehet e könyv népszerűségének a titka.

https://www.innoteka.hu/cikk/evolucios_forgatokonyvek.2789.html

Qubit - 2023.09.07.

A Dúne homokférgé, a Shai-Hulud a magyar buckákon él, és valójában nem féreg, hanem nyelespöfeteg

Az integratív vizsgálati módszerekhez egy intenzív terepi gyűjtőmunka is társult, hiszen hazánk sok régiója fehér foltnak számított a „pöfetegtérképen”. Az ELTE Biológiai Intézet Növény-szervezettani Tanszékének Mikológiai Kutatócsoportjából több munkatárs, valamint a Magyar Mikológiai Társaság egyes tagjai végül közösen arra jutottak, hogy még annál is sokkal változatosabb a zárt termőtestű gombák világa, mint azt előzetesen remélni lehetett.

<https://qubit.hu/2023/09/07/a-dune-homokferge-a-shai-hulud-a-magyar-buckakon-el-es-valojaban-nem-ferreg-hanem-nyelespofeteg>

Magyar Nemzet – 2023.09.07.

Varga-Bajusz Veronika: Versenyképesebbek az egyetemek

Idén 33 százalékkal több hallgatót vettek fel a felsőoktatásba, mint tavaly, több mint 106 ezren kezdhetik meg egyetemi tanulmányaikat – mondta Varga-Bajusz Veronika, a Kulturális és Innovációs Minisztérium felsőoktatásért felelős helyettes államtitkára az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Kőrösi Csoma Sándor Kollégiumában.

<https://magyarnemzet.hu/belfold/2023/09/varga-bajusz-veronika-versenykepesebbek-az-egyetemek>

Megjelent még: M1 Híradó - MTI – Demokrata.hu - szoljon.hu – webradio.hu - baon.hu - hirado.hu - nool.hu - erdon.ro - kemma.hu - bama.hu - feol.hu - beol.hu - boon.hu - vaol.hu - duol.hu - szon.hu - sonline.hu - heol.hu - zaol.hu - teol.hu - haon.hu - kaisalfold.hu - veol.hu - magyarhirlap.hu - delmagyar.hu - nuus.hu

Világgazdaság – 2023.09.08.

Egyetemi Erasmus-körkép a tanév kezdetén

A normál és pótfelvételi eljárás során is kiválóan teljesítő ELTE közölte: sikeres a Horizont Európa-programban is, továbbá az Erasmus-részvétel lehetősége minden motivált és elhivatott hallgatója, oktatója és dolgozója számára továbbra is rendelkezésre áll, az ELTE-polgárok nagy számban élnek is ezzel a mobilitási lehetőséggel. Hozzá tették, hogy az ELTE-n zökkenőmentesen és sikerrel futnak a nagy közös európai egyetemi programok is, közülük kiemelendő a CHARM-EU program, amelyben a Barcelonai Egyetem, a Montpellier-i Egyetem, a Trinity College Dublin, az Utrechti Egyetem, az Abo Akademi Egyetem, a Würzburgi Egyetem, a Hochschule Ruhr West és a Bergeni Egyetem is részt vesz.

<https://www.vg.hu/vilaggazdasag-magyar-gazdasag/2023/09/szobeli-igeret-brusszelbol-aztan-remenykedes-egyetemi-erasmus-korkep-a-tanev-kezdeten>

Duna TV - 2023.09.08.

Interjú Havasi Ágnessel, az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar tanárával

A napokban láttam egy európai uniós kártyáról szóló megállapodást vagy kezdeményezést, amely a fogyatékossgal élő emberek turizmusát támogatja. De, hogy ez az autizmussal élő embereknél hogyan mutatkozik, arról Eötvös Loránd Tudományegyetem Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar oktatójával fogunk beszélgetni. (A felvételen 16:02-től)

<https://mediaklikk.hu/video/2023/09/08/csalad-barat-2023-09-08-i-adas-2-resz>

Klubrádió – 2023.09.08.

Mi fán terem a hipnózis?

A Reggeli személy adásában Pálinkás Szüts Róbert beszélgetőtársa Bányai Éva, az ELTE PPK Pszichológiai Intézet Affektív Pszichológia Tanszékének professor emeritusa volt.

<https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyorsreggeli-szemely-2023-szeptember-08-pentek-0900-dr-banyai-eva-35558>

Hasonló megjelenések: [Telex](#) - [Qubit](#)

Forbes - 2023.09.08.

Strandidő szeptemberben, villámárvizek, aszály – így alakul Magyarország éghajlata a következő években

A beszélgetés célja ugyan nem az előrejelzés volt, de akár annak is bevált volna. Szeptemberi hőhullámokról és nagycsapadékokról is esett szó az Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Kar (ELTE TTK) és a Másfél fok múlt heti sajtóklubján. Az egyetem kutatóitól azt is megtudtuk, mi lesz a Velencei-tóval, hol várható nagyobb eséllyel erdőtüzek, és tényleg húlni fog-e a klíma a Kárpát-medencében.

<https://forbes.hu/zold/klimavaltozas-eso-hoseg-villamarviz-balaton-aszaly-magyarorszag-idojaras/>

Megjelent még: hirbalaton.hu

InfoStart.hu - 2023.09.08.

Megint földrengés volt Szarvasnál

Valóban vannak ember által előidézett földrengések – erősítette meg az InfoRádió által megkérdezett geológus szakértő. Harangi Szabolcs, az ELTE Természettudományi Kar Földrajz- és Földtudományi Intézetének igazgatója szerint azonban valószínűbb, hogy Békésben

természetes okokból mozdult meg többször is a talaj.

<https://infostart.hu/belfold/2023/09/08/megint-foldrenges-volt-szarvasnal>

Magyar Nemzet - 2023.09.09.

Hol lehetett Essegvár kapuja?

Percekkel az érkezésünk után az egyik egyetemista apró üvegolvadékot mutat Nagy Szabolcs Balázs régésznek. – Újabb bizonyítéka annak, hogy egykoron üvegekészítő műhely működhetett a várdomb területén vagy annak közvetlen közelében – értelmezi a leletet az ELTE adjunktusa.

<https://magyarnemzet.hu/mozaik/2023/09/hol-lehetett-essegvar-kapuja-es-hol-van-essegvar>

Népszava melléklet - 2023.09.09.

Hogyan lehetne békésen ukrán–oroszbéke?

Meg hát hogyan teremtsünk békét Ukrajnában, ha nem is tudjuk pontosan, miféle teremtmény Ukrajna. Nem mintha Oroszország fejlődése, társadalmi mélyszerkezete olyan világos lenne. Gyóni Gábor történész, az ELTE docense kiterjedt ismereteivel megkímél attól, hogy hónapokat kelljen könyvek böngészésével tölteni.

https://nepszava.hu/3208084_orszorszag-haboru-ukrajna-beke

Délmagyarország - 2023.09.09.

Szinte nem múlik el nap, hogy ne lenne valahol földrengés

Az ELTE Geofizikai és Űrtudományi Tanszék és a Csillagászati és Földtudományi Kutatóközpont munkatársai a közelmúlt derítették ki, hogy a földrengés epicentruma valójában máshol volt, mint ahogy eddig tudtuk: 25 kilométerrel nyugatabbra, Győr és Komárom között.

<https://www.delmagyar.hu/helyi-eletstilus/2023/09/amikor-megmozdul-a-fold>

Agroinform.hu - 2023.09.09.

Föld alatti víztározók jelentik a nagy lehetőséget az agrárium számára

A célzott felszín alatti vízpótlás világszerte ismert és széles körben alkalmazott technológia. Az ELTE által szolgálati találmányként elismert innováció lényege, hogy ez a technológia a természetes vízáramlások helyreállítása érdekében alkalmazandó, azaz a módszer természet alapú megoldásnak minősíthető.

<https://www.agroinform.hu/kornyezetvedelem/foldalatti-viztarozok-elsivatagosodas-aszaly-homokhatsag-ontozes-67061-001>

Vaol.hu - 2023.09.09.

Negyvenhárman vehettek át jubileumi oklevelet az ELTE SEK-en

Az ELTE ötven, hatvan és hatvanöt évvel ezelőtt Szombathelyen végzett öregdiákjai ünnepélyes keretek között vehették át vas-, arany- és gyémántoklevelüket - adta hírül az ELTE Savaria Egyetemi Központ közösségi oldalán.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2023/09/negyvenharman-vehettek-at-jubileumi-oklevelet-az-elte-sek-en>

24.hu - 2023.09.09.

Szimbolikus napon lett öngyilkos Széchenyi István

Miért került Széchenyi a „bolondok házába”? Hogyan változott állapota és milyen élete volt

Döblingben? Miért döntött végül az öngyilkosság mellett? A korszak kutatóját, Dr. Melkovics Tamás történészt, az ELTE BTK Új- és Jelenkori Magyar Történeti Tanszékének oktatóját kérdeztük.

<https://24.hu/tudomany/2023/09/09/szimbolikus-napon-lett-ongyilkos-szechenyi-istvan/>

Egeszsegkalauz.hu - 2023.09.09.

Földrengés: mit tehetünk, ha bekövetkezik? Így keressen menedéket!

„Törökországban egyáltalán nem rendkívüli az, hogy földrengés van, ilyenekkel két-három évente bekerülnek a hírekbe. De energiefelszabadulás szempontjából ekkora földrengésről még Törökországban sem tudunk” - mondta el Timár Gábor, az ELTE TTK Geofizikai és Űrtudományi Tanszék tanszékvezető egyetemi tanára, amikor Kiss László csillagász a Svábhegyi Csillagvizsgáló ma délutáni élő bejelentkezésében a földrengésről kérdezte.

<https://www.egeszsegkalauz.hu/hirek/foldrenges-ellen-menedek/cmdx0b3>

ATV - 2023.09.10.

Így tükrözik a gyilkosságok a magyarok mentális állapotát

Hack Péter egyetemi tanár, az ELTE Büntető Eljárásjogi Tanszékének vezetője szerint is teljesen egyértelmű, hogy az emberölésekben nagyon komoly szerepe van a mentális állapotnak, és az is, hogy ezekben a bűncselekményekben a társadalomban zajló folyamatok csapódnak le. Ami az emberölések számát illeti, kiemelte, hogy 2022-ben megnőtt az emberölések száma a korábbi évekhez képest.

<https://www.atv.hu/belfold/20230910/igy-tukrozik-a-gyilkossagok-a-magyarok-mentalis-allapotat>

Hasonló megjelenés: Hetek - ATV

Eduline.hu - 2023.09.10.

Hatvan éve diplomázott, gyémánt oklevelet kapott a korábbi pedagógus, Ica néni

Tanítói diplomája megszerzésének 60. évfordulója alkalmából gyémánt oklevelet kapott a Harasztifaluban élő Czvitkovics Ilona az ELTE Savaria Egyetemi Központtól, vagyis a Szombathelyi Tanítóképző Főiskola jogutódjától - számolt be róla a vaol.hu. Czvitkovics Ilona 1957-ben a körmenyi Kölcsey-gimnáziumban érettségizett, majd 1959 szeptemberétől Szombathelyen, a tanítóképző főiskolán folytatta a tanulmányait és itt szerzett tanítói oklevelet 1962 júniusában.

https://eduline.hu/campus_life/20230905_gyemant_diploma_ELTE_tanitokepzo_Harasztifalu

Hír TV - 2023.09.10.

Globál: Politika és a szélsőségek az Egyesült Államokban

A Proud Boys három másik vezetőjére a bíró múlt héten fejenként 17 és 18 év büntetést szabott ki. Magyarics Tamás, az ELTE emeritus professzora azt mondja, az amerikai kormányzat bizonyos mértékben fölhasználja az igazságszolgáltatást arra, hogy ezeket az ügyeket napirenden tartsa.

<https://hirtv.hu/global/global-politika-es-a-szelsosegek-az-egyesult-allamokban-2572731>

Eduline - 2023.09.11.

Tavaly pánikoltak, idén egyelőre nem érzik indokoltnak az energiatakarékossági

intézkedések bevezetését a magyar egyetemek

Az előírás az állami fenntartásban maradt öt egyetemet és egy főiskolát érintette, egészen pontosan az Eötvös Loránd Tudományegyetemet, a Budapesti Műszaki Egyetemet, a Nemzeti Közszolgálati Egyetemet, a bajai Eötvös József Főiskolát, továbbá a Magyar Képzőművészeti Egyetemet és a Zeneakadémiát. Ezekben az intézményekben "energiatakarékossági felelőst" is kineveztek, akinek az intézkedési tervben rögzített feladatokon túl a minisztériummal is kapcsolatban kellett állnia.

https://eduline.hu/felsooktatas/20230906_rezsi_egyetemek_sporolas_rezsivalsag_gazszamla

Haszon.hu - 2023.09.11.

Nagyanyáink nyomában - Egyre többen töltik így a szabadidejüket!

Az ELTE TTK Meteorológiai Tanszék adatai szerint Budapest belvárosának hőmérséklete a nyári hónapokban akár 10°C-al is melegebb lehet, mint a zöldebb kertvárosi területeké. A jelenség a világ számos nagyvárosára jellemző. Elsősorban a mesterséges, épített környezet tehető felelőssé ezért, hiszen felszívja a hőt. Európában is sok a hasonló projekt A városok zöldítésének a trendje nemcsak magyar jelenség. Európában is, sőt, világszerte jellemző.

<https://haszon.hu/haszonagrar/innovacio/kozossegi-kert-kerteszkedes>

Válasz Online - 2023.09.11.

Véget érhetne az Alföld sivatagosodása – van módszer a vízpótlásra, csak használnunk kellene

Sürgősen kukába kell dobnunk a felszín alatti vizek működéséről szóló elavult elméleteinket, hogy megállíthassuk a Kárpát-medence legfontosabb kincsének felélését – mondja a Válasz Online-nak Mádlné Dr. Szőnyi Judit hidrogeológus. Az ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi Intézet egyetemi tanárát azután kerestük meg, hogy augusztusban programot hirdetett a Homokhátság sivatagosodásának visszafordítására a Másfél-fok nevű szakportálon. A hidrogeológus szerint a nem sterilizált injekciós tűkhöz hasonló kockázatot jelent idehaza az egymillió illegálisan fúrt kút, a „célzott felszínalatti vízpótlás” technológiájával pedig egyszerűen megvalósítható eszközt adna a kiszáradással küzdő régiók kezébe.

<https://www.valaszonline.hu/2023/09/11/madlne-szonyi-judit-alfold-sivatagosodas-vizpotlas-interju/>

InfoStart.hu - 2023.09.11.

Szakértő: az csak egy dolog, hogy milyen erejű volt a marokkói földrengés

Meghaladta a 2100-at a pénteki marokkói földrengés halálos áldozatainak száma. A földmozgás erejét a Richter-skálán 6,8-asra mérték. Harangi Szabolcs egyetemi tanárral, az ELTE Természettudományi Kar Földrajz- és Földtudományi Intézetének igazgatójával beszélgettünk.

<https://infostart.hu/kulfold/2023/09/11/szakerto-az-csak-egy-dolog-hogy-milyen-ereju-volt-a-marokkoi-foldrenges>

Mandiner - 2023.09.11.

„A demokráciaexport kudarcos politika volt” – Magyarics Tamás 9/11 örökségéről

Az iszlamista terrortámadást az Al-Kaida merénylői hajtották végre, akik 2977 embert öltek meg. A tornyok leomlása 2001-ben sokként érte Amerikát, mára azonban, az új generációk felnövekedésével, az emlékek kopni kezdtek. Az elmúlt két évtized amerikai politikáját jelentősen

meghatározta a támadás – mondta el a Mandinernek Magyarics Tamás, az ELTE professor emeritusa.

<https://mandiner.hu/kulfold/2023/09/a-demokraciainport-kudarcos-politika-volt-magyarics-tamas-911-oroksegerol>

Hirek.prim.hu - 2023.09.11.

Hojjat Adeli-díjat kapott az ELTE Informatikai Kar kutatóinak publikációja

A World Scientific Kiadó 2023-as elismerését új, modellvezérelt neurális hálójával érdemelte ki a Jelek és Rendszerek Kutatócsoport.

http://hirek.prim.hu/cikk/2023/09/11/hojjat_adeli-dijjat_kapott_az_elte_informatikai_kar_kutatoinak_publicacioja

Megjelent még: ictglobal.hu - digitalhungary.hu

Index - 2023.09.11.

Elfogadná, ha a mesterséges intelligencia adná az osztályzatokat?

Botzheim János, az ELTE egyetemi docense rávilágított, hogy azért a tiltás volt az első reakció, mivel az oktatók egyelőre nem tudták, hogyan fordítsák előnyükre az új technológiát.

<https://index.hu/gazdasag/2023/09/11/mesterseges-intelligencia-ai-summit-mi-egyetem-elte-bme-mome-corvinus/>

Kossuth Rádió – 2023.09.11.

Az egyetem erősségeire épít az ELTE Alumni

Az öregdiákok közösségéről és a kulturális programokról Pataky Csilla, az ELTE Alumni Központ vezetője beszélt a Napközben adásában (09:11:44-től).

https://mediaklikk.hu/radio-lejatszo-kossuth/?date=2023-09-11_09-05-38&enddate=2023-09-11_11-10-00&ch=mr1

Rádió Café – 2023.09.11.

Okospajta, tőzsde, jönnek a terminátorok?

Az ELTE viselkedéskutatója, Dr. Nagy Máté munkatársaival együtt, nemzetközi kollaborációban egy speciális, smart technológián alapuló okospajtát létesített a németországi Konstanz város közelében, amelyben az állatcsoportok összetett viselkedésének példátlan részletességű tanulmányozására van lehetőség. Az okospajtába telepített speciális érzékelők segítségével az állatok viselkedése minden eddiginél nagyobb pontossággal és több információs csatornán keresztül egyszerre vizsgálható.

<https://millasreggeli.hu/podcast/millasreggeli-podcast-okospajta-tozsde-jonnek-a-terminatorok/>

Weborvos.hu - 2023.09.12.

„Egy-egy hőhullám olyan, mintha maratont futna a szívünk”

Ebben az elhúzódó és folyamatos terhelésben bizony előfordulhat, hogy egy idő után "el pattan" valami a szervezetben. Emiatt is több sokszor a szív- és érrendszeri katasztrófa, a szívvroham, a stroke hőhullámok idején” – érzékeltette a kánikula hatását a lapnak dr. Breuer Hajnalka meteorológus, az ELTE Meteorológiai Tanszék egyetemi adjunktusa. Hozzátette, ha az időjárás egészségügyi hatásait vizsgáljuk, a legfontosabb kockázati tényező kétségkívül a megemelkedett környezeti hőmérséklet.

<https://weborvos.hu/lapszemle/egy-egy-hohullam-olyan-mintha-maratont-futna-a-szivunk-281181>

Economx.hu - 2023.09.12.

Eljött az idő, hogy felállítsunk egy szoftver-rendőrséget

Muszáj megbékülni a digitalizáció ilyen formájával. Az ELTE egyetemi oktatója elmondta, hogy az agráriumban is régóta megindult az eszközök digitalizálódása, az elemzésekből a gazda adatokat kap vissza. Jól kell tudni használni az AI-t, és aki tud együtt dolgozni az mesterséges intelligenciával, az valószínűleg nem veszíti el a munkáját. A mezőgazdaságban generációs probléma is van, meg a bizalomhiány is – húzta alá Tarcsi Ádám.

<https://www.economx.hu/gazdasag/konfi-vezetonek-siman-mehet-ecnmx-ai-summit-2023-egeszsegugy-agrarium-konferencia.777221.html>

WMN - 2023.09.12.

A Gyilkos elméken túl: így látják a magyarországi kriminálpszichológia helyzetét a szakemberek

Részben az olyan népszerű amerikai sorozatoknak köszönhetően, mint a Gyilkos elmék vagy a Mindhunter, nálunk is egyre nagyobb az érdeklődés a kriminálpszichológia iránt. Ugyanakkor Magyarországon nem létezik még kriminál-, illetve börtönpszichológus szakképzés, és a tudományosság követelményeit teljesítő empirikus kutatásokhoz sem könnyű adatokat gyűjteni. Ezekre a kihívásokra reagálva jött létre nemrég az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karán a Kriminálpszichológia Kutatócsoport, amely szeptember 8-án tartotta első nyilvános eseményét a hazai kriminálpszichológia aktuális kérdéseiről. Milanovich Domi beszámolója.

<https://wmn.hu/wmn-life/60887-a-gyilkos-elmeken-tul-igy-latjak-a-magyarorszagi-kriminalpszichologia-helyzetet-a-szakemberek>

MTI - 2023.09.12.

A jezsuita gyűjtemény különleges kiadványait bemutató kiállítás nyílik az ELTE Egyetemi Könyvtárában

A jezsuita gyűjtemény különleges kiadványait bemutató kiállítás nyílik szombaton Budapesten, az ELTE Egyetemi Könyvtár és Levéltárban a Kulturális örökség napjai programsorozat részeként.

Megjelent még: Webradio.hu

Duna TV – 2023.09.12.

Milyen hatással van az életünkre a mesterséges intelligencia?

A Család-barát adásának vendége volt Pölcz Ádám, az ELTE Tanító- és Óvóképző Kar egyetemi docense.

<https://mediaklikk.hu/video/csalad-barat-2023-09-12-i-adas/>

Népszava - 2023.09.13.

Négy sávon a határ menti 47-es úton

Sztráda épülhet keleten Nem teljesen egyértelmű, hogy a Lázár-féle javaslat Hódmezővásárhelytől Debrecenig vagy csupán Berettyóújfalú és Békéscsaba között kívánja négysávosá tenni a 47-es főutat – hívta fel figyelmünket Kiss János Péter, az ELTE Természettudományi Karán belül

működő Regionális Tudományi Tanszék oktatója.

Nyomtatott megjelenés, 6. oldal

Frisss.hu - 2023.09.13.

Míves szavak, költészet, tudomány? - Az irodalom nyelveiről szóló tanulmányok egy kötetben

Az ELTE Savaria Egyetemi Központ Magyar Irodalomtudományi Tanszékének vezetője már hat önálló kötetet jegyez, most egy újabbal lép a közönség elé a Berzsenyi Dániel Könyvtárban. Szeptember 19-én, kedden 16.30-kor prof. dr. Pethő József, a Miskolci Egyetem Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Intézetének főiskolai tanára és dr. habil. Fűzfa Balázs, a könyv kiadója beszélget "Az irodalom nyelvei: válogatott tanulmányok" szerzőjével.

<https://www.frisss.hu/aktualis/mives-szavak-kolteszet-tudomany---az-irodalom-nyelveirol-szolo-tanulmanyok-egy-kotetben>

Jogászvilág – 2023.09.13.

Altcoinok, tokenek jogi megítélése: a Ripple vs. SEC ügy

Itt a rég várt ítélet, amely komoly hatást gyakorol a kriptovaluta piacra. A SEC kontra Ripple ügy legfontosabb kérdése, hogy a Ripple Labs által kibocsájtott XRP-t vajon, értékpapírnak lehet-e, vagy kell-e minősíteni. A perben álló két fél, egyrészt az Egyesült Államok Értékpapír- és Tőzsdefelügyelete SEC, felperes. Másrészt az alperes, Ripple Labs XRP – írja elemzésében Balogh László, az ELTE PhD-hallgatója.

<https://jogaszvilag.hu/szakma/altcoinok-tokenek-jogi-megitelese-a-ripple-vs-sec-ugy/>

MTI - 2023.09.13.

Évi több tízezer forintot spórolhatnánk az élelmiszerpazarlás csökkentésével és még a klímának is jót tenne

Kis Anna meteorológus, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Meteorológiai Tanszékének tudományos munkatársa írásában felhívta a figyelmet arra, hogy az Európai Unióban 2020-ban 59 millió tonna - fejenként 131 kilogramm - élelmiszert dobtak ki, amelynek 53 százaléka a háztartásokhoz volt köthető.

További megjelenések: [Hír.ma](#) – [kanyisaujsag.hu](#) – [webradio.hu](#) – [szabolcsibir.hu](#) - [borsodibir.hu](#) – [alon.hu](#) – [tudas.hu](#) - [trademagazin.hu](#) – [24.hu](#) – [Szeretlek Magyarország](#)

Kultura.hu - 2023.09.13.

Vincze Ferenc kapja idén a FISZ Csáth Géza-díját

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem magyar, német és összehasonlító irodalomtörténet szakjain diplomázott, majd ugyanitt szerzett doktori fokozatot 2012-ben. 2006-tól tanít magyar és világirodalmat az ELTE-n. 2005-től 2013-ig a Napút kritika rovatának szerkesztője volt, két évig szerkesztette (2010–2011) a Kortárs folyóirat próza rovatát, majd 2012-től az Irodalomtörténet tudományos folyóirat szerkesztője, és szintén ettől az évtől a Szépirodalmi Figyelő kritikaszakosztályának vezetője, 2016-tól a lap főszerkesztője.

<https://kultura.hu/vincze-ferenc-kapja-iden-a-fisz-csath-geza-dijat/>